
Öldutúnsskóli

Helstu niðurstöður eineltiskönnunar lögð 
fyrir í febrúar 2021, 5.-10. bekkur



Könnunin
● Lögð fyrir rafrænt í febrúar 2021
● Þátttakendur nemendur í 5.-10. bekk

Þátttaka 99,2%
● Í könnuninni felst eftirfarandi:

○ Mælingar á einelti
○ Viðbrögð í eineltisaðstæðum
○ Afstaða til eineltis
○ Hvernig aðrir/umhverfið bregðast/bregst við
○ Vinir og líðan í skólanum (að tilheyra ...)
○ Upplifun og áhrif eineltis
○ Hversu styrkar eru stoðir Olweusar- áætlunarinnar í skólanum

●



Hvað er einelti
Þegar einstaklingar verða endurtekið og á afmörkuðu tímabili fyrir 
neikvæðu eða illgirnislegu atferli frá einum eða fleiri aðilum. 

Einelti getur birst sem:
● Líkamlegt (lemja, hrinda, stela og skemma)
● Andlegt (hóta, uppnefna, stríða og niðrandi athugasemdir) 
● Útilokun, þ.e. úr hópnum, breiddar út sögur og lygi

Upplýsingarnar sem hér koma á eftir miða allar við 
heildarniðurstöður, þ.e. 5.-10. bekk.

●















Nokkrar staðreyndir
● Einelti minnkar úr  4,2% 2019 í 3,6% 2021

○ í miðdeild er það 4,2%
○ Í unglingadeild er það 3%

● Eineltið sem á sér stað er oftast tengt við árganga, þ.e. 
þolandi/þolendur og gerandi/gerendur í hverju máli eru í sama 
hópi/árgangi.

● Flestir segja að að það sé: ,,Gert grín að mér, ég er 
uppnefnd(ur) eða mér strítt á óþægilegan og meiðanda hátt”.

● Þeim fjölgar sem segja: ,,Ég hef orðið fyrir einelti með meiðandi 
orðum eða athugasemdum um húðlit minn eða erlendan 
uppruna”,



Og hvað svo?

● Fulltrúar eineltisráðs mæta á árganafundi til að rýna í 
niðurstöður með hverjum árgangi. 

● Umsjónarkennarar kynna niðurstöður fyrir nemendum. 
● Líðanfundir með foreldrum.. (spurning hvort þá náist á þessum 

covid tímum).


